



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Вторник, 5 октября, 2021 год

№ 186

(30559)



ГЛАВНОЕ

«Коллектив у нас – девчачий!»



Творческий подарок для работников и ветеранов службы.

Торжественное празднование 30-летия службы занятости края прошло в концертном зале Алтайского государственного института культуры. Многие сотрудники и ветераны получили награды.



Аплодисменты награжденным.

Награды – достойным

Приветствуя собравшихся, губернатор Виктор Томенко отметил, что период становления службы пришелся на период трансформации экономики и устройства жизни страны, на трудные 90-е. Тогда, три десятка лет назад, перед вновь созданной структурой была поставлена задача по трудоустройству жителей Алтайского края. И сегодня специалисты центров занятости постоянно уделяют особое внимание при поиске работы инвалидам, семьям с детьми и другим категориям граждан, которым требуется помощь государственных структур.

Глава краевого правительства поблагодарил службу занятости региона за оперативный переход на новые форматы взаимодействия с жителями в условиях пандемии.

Губернатор вручил руководителям, сотрудникам и ветеранам центров занятости городов и районов краевые награды за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и выдающиеся заслуги перед Алтайским краем: медали «За заслуги в труде» и «За заслуги во имя созидания», почетные грамоты правительства края и благодарности губернатора.

Также специалисты центров занятости были поощрены наградами Алтайского краевого Законодательного Собрания, Мин-

истерства труда и социальной защиты Российской Федерации.

От истории К СОВРЕМЕННОСТИ

Прозвучало много добрых, душевных слов в адрес работников. История ее поистине удивительна, ведь начавшись в те времена, когда компьютерные технологии только внедрялись, сегодня служба занятости использует самые прогрессивные методы. Ее услуги становятся более мобильными и современными.



Директор центра занятости населения Заринска Светлана Рыбакова.

И РАДЫ ЖИВОМУ ОБЩЕНИЮ

Совершенствуются технологии поиска работы, проводится цифровизация сервисов, появляются новые формы господдержки как для тех, кто ищет работу, так и для работодателей.

В кадровых центрах «Работа России» сегодня можно пройти обучение по востребованным профессиям, повысить квалификацию и получить психологическую поддержку. Специалисты центров, участвующие в реализации такого проекта, проходят дополнительное профессиональное обучение.

Многие, кому были вручены награды, стояли у истоков создания службы. Например, ведущий инспектор кадрового центра «Работа в России» Наталья Чегодаева работает здесь с 1995 года. Пришла со студенческой скамьи. И конечно, помнит сложности, которые были с трудоустройством в те годы.

(Окончание на 2 стр.)

ШУКШИНСКИЕ ДНИ

«Это всё ваша душа»



Спецприз губернатора получил фильм «Земля Эльзы».

На подведении итогов Шукшинского кинофестиваля зал Городского дворца культуры Бийска из-за антиковидных мероприятий был заполнен ровно на 50% мест. А желающих было гораздо больше...

Программа фестиваля «Шукшинские дни на Алтае» была наполнена встречами с кинематографистами, писателями и актерами. Во многих населенных пунктах побывали

наши гости, пообщались с жителями региона, рассказали о себе и своем творчестве. Как отметили ведущие мероприятия в ГДК, на протяжении 45 лет Шукшин притягивает людей на Алтай, как магнит, сюда едет и стар и млад. И это действительно так.

Один за другим на сцену выходили поэт и прозаик Мария Кудимова (Москва), блогер и исследователь Алла Поспелова (Москва), поэт и дизайнер Арсений Ли (Московская область), главный редактор журнала «Сибирские огни», лауреат

Шукшинской премии прозаик Михаил Шукшин (Новосибирск) и другие современные авторы. Шукшинский кинофестиваль (кстати, 23-й) познакомил жителей Алтайского края со многими интересными кинематографистами и актерами. Так, зрители увидели Александру Казанцеву – исполнительницу главной роли в фильме «Камень» (г. Новосибирск), Светлану Белорусову – режиссера фильма «Ку-ку» (г. Санкт-Петербург), Марию Шулгину – режиссера фильма «Спасибо» (г. Санкт-Петербург), Василия Ро-

(Окончание на 2 стр.)

АМЗ ищет партнёров

Губернатор Виктор Томенко провел рабочую встречу с гендиректором концерна «Тракторные заводы». Руководитель концерна Андрей Водопьянов рассказал, как идет реализация проектов развития завода. Так, прорабатываются варианты по снижению неэффективных издержек, идет поиск партнеров для привлечения финансов.

Сегодня двигатели, производимые в Барнауле, устанавливаются на технику концерна «Тракторные заводы». Увеличиваются объемы поставок дизельной продукции и на предприятия Алтайского края – «Прогресс», «Алтайлесмаш», «Сибирь-Техника». Решается вопрос о возобновлении поставок двигателей в российские регионы и Белоруссию.

Губернатор поручил региональному Минпромэнерго изучить возможности выплаты субсидий на производимую в регионе технику, на которую устанавливают двигатели АМЗ.

Нашли связь культур

Ученые из Алтайского края приняли участие в первой за последние 70 лет масштабной экспедиции в Киргизию. Теперь благодаря ее результатам этнографы впервые опишут этногенетические связи киргизов и алтайцев.

В ходе экспедиции ученые преодолели за 10 дней более 2 тыс. км, побывав в Иссик-Кульской и Нарынской областях. Они общались с местными жителями, изучали их быт и ремесло. Был собран уникальный материал, который впервые покажет связь киргизской и алтайской культур, пишет ТАСС.

Ученые зафиксировали интересный феномен этноисторической памяти: киргизы осознают, что их предки жили на Алтае. В 2022 году такие исследования пройдут в южных районах Киргизии.

Татьяна ПЕРВОВА

120 миллионов на леса

В Алтайском крае на восстановление лесов направлено свыше 120 млн рублей.

В рамках проекта «Экология» в 2022–2023 годах ресурсы начнут восстанавливать в предгорных районах – лесах Салаирского кряжа. По словам замминистра природных ресурсов Андрея Стрелковского, краю ежегодно нужно порядка 120 млн рублей на проведение лесовосстановительных процедур. При этом из федерального бюджета финансируется лишь 40% от потребности.

За три года планируется восстановить более 20 тыс. га. По нацпроекту в регион закуплены гусеничные и колесные трактора, бульдозеры, малые лесопатрульные комплексы, лесопосадочные машины, плуги. Всего за три года в край поступило 84 единицы противопожарной и 13 единиц лесохозяйственной техники.

Оксана ИСАКОВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

НАРОДНЫЙ ПРОЕКТ

2202 2026 8808 9618 –

номер счета, по которому можно перечислить деньги на установку памятника вдовам участников Великой Отечественной войны в Барнауле. Проект инициирован Краевым Советом женщин, Краевым Советом ветеранов и газетой «Алтайская правда».

ПРОГНОЗ

в крае СЕГОДНЯ в Барнауле

Ветер юго-восточный, 3-8 м/с, порывы до 14 м/с, местами дождь, мокрый снег.

+3° +8° | +5° +7°

6 октября

ночь Ветер северо-восточный, 5-10 м/с, порывы до 16 м/с, дождь, мокрый снег, гололед.

день -3° +2°

+4° +9°

7 октября

ночь Ветер северо-восточный, 5-10 м/с, порывы до 13 м/с, дождь, мокрый снег.

день 0° +2°

+7° +9°

693 982

ЧЕЛОВЕКА В КРАЕ СДЕЛАЛИ ПРИВИВКУ ОТ КОРОНАВИРУСА

Из них 38 000 жителей края получили первый компонент вакцины. 650 831 человек привит полностью. Всего в Алтайский край для медицинских организаций поступило более 1 млн комплектов вакцины против коронавирусной инфекции.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

...И опасна, и трудна



5 октября 1918 года Постановлением коллегии Народного комиссариата внутренних дел РСФСР было учреждено

Центральное управление уголовного розыска с подчиненными подразделениями на местах.

Первым начальником губернского угрозыска в Барнауле был Андрей Елькин.

В тяжелые времена гражданской войны от рук бандитов погибли начальник УР Алтайского райотдела милиции Я.А. Болотов, начальник УР Ключевского отдела милиции П.С. Кисилёв, сотрудники губернского УР Ф.Н. Сергеев, А.Д. Рунов, С.С. Табарин.

Трудная и опасная служба УГРО постоянно связана с риском для жизни. Она требует от человека самоотверженности, большого мужества, решительности и отваги.

Уважаемые читатели! ПОЧТА РОССИИ

С 4 по 14 октября 2021 года во всех почтовых отделениях проходит «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2022 года по сниженным ценам:

ПО300 индекс (без официальных документов)	475 руб. 20 коп.
ПО303 индекс (с официальными документами)	891 руб. 00 коп.
73652 индекс (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп)	297 руб. 00 коп.

ТВОИ ЛЮДИ, АЛТАЙ!

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

«Эврика» Натальи Бабаниной

Если в доме Натальи Бабаниной среди ночи зазвонит телефон и взволнованный голос сообщит: «Заработало!» – она не удивится и не рассердится, а обрадуется: «Получилось!» Это значит, что сконструированный руками ее ученика прибор начал работать и научное исследование завершилось успехом. В славгородской школе № 15 тоже давно привыкли: если что-то где-то хлопнет или вдруг почувствуется неприятный запах, здесь не будут тревогу. Знают: это Наталья Бабанина вместе с учениками проводит очередной эксперимент.



Ученик 8-го «В» класса Кирилл Пашкин в ходе лабораторной работы.

ДИНАСТИЯ СО ВРЕМЁН РЕВОЛЮЦИИ

Профессию учителя делом своей жизни Наталья Бабанина выбрала по зову крови: – Еще мой дедушка Афанасий Кривец в 1920-х годах работал учителем в церковно-приходской школе в селе Татьяновка в Казахстане. Моя мама Лидия Половинкина тоже работала в образовании, руководила кооперативным училищем в Славгороде. Среди моих других родственников также были учителя. Так что можно сказать, что наша династия берет начало еще со времен Октябрьской революции 1917 года.

Славгородская школа № 15 – единственное место работы Натальи Бабаниной. Сюда она пришла сразу после окончания Барнаульского государственного педагогического института (сейчас Алтайский государственный педагогический университет) в 1983 году. Молодому педагогу шел 21-й год.

– В школе мне сразу же поручили классное руководство, причем в 10-м классе, – вспоминает она. – Я сама тогда внешне мало отличалась от детей, и на школьных ме-

роприятиях меня поначалу спрашивали: «Девочка, а где ваш классный руководитель?»

Любить свой предмет и стараться пробудить к нему интерес учеников – это, по мнению Натальи Бабаниной, суть и основа ее профессии. Тем более что сегодня учитель имеет в своем арсенале множество инструментов. Современные информационные технологии позволяют, как считает педагог, сделать любой предмет интересным. Да и в формах работы она не ограничивается решением задач или лабораторными работами. Ее ученики давно привыкли к семинарам и вебинарам, снимают видеоролики, готовят сообщения, доклады и презентации, пишут научно-исследовательские работы.

Кроме этого формула успешной педагогической деятельности от Натальи Бабаниной включает в себя спокойный и уверенный тон общения с учениками, умение воспринимать каждого ребенка в отдельности, а не как коллектив класса и терпение. А еще учитель, считает Наталья Анатольевна, должен быть немного актером: «Я стараюсь оставлять свои собственные

проблемы дома, в школе мое главное оружие – улыбка».

РАБОТАТЬ НА РЕЗУЛЬТАТ

Она привыкла работать на результат. Об этом красноречивее слов говорят достижения ее учеников. В 2019 году, например, из 28 выпускников 22 выбрали одним из ЕГЭ физику, и все сдали этот предмет успешно.

Подопечные Натальи Бабаниной реализуют проекты и представляют их на школьных мероприятиях, а те, кто хочет идти дальше, успешно защищают свои работы на городских, краевых, всероссийских и международных олимпиадах, конкурсах, конференциях и форумах. Неизменно высокие результаты учащиеся СОШ № 15 показывают на научно-практических конференциях краевой программы для одаренных школьников и молодежи «Будущее Алтай» Алтайского государственного технического университета имени И.И. Ползунова. Здесь этих славгородских ребят называют «дети Бабаниной», и этот термин обрел со временем свои характеристики – сильная команда и успешные

исследовательские работы на интересные темы.

Регулярно «дети Бабаниной» пробуют свои силы в мероприятиях Российской научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее». Всероссийском конкурсе научно-исследовательских работ им. Д. И. Менделеева и многих других. В 2019 году ученицы Натальи Бабаниной Валерия Колосова и Ксения Кузьмина со своими исследовательскими работами прошли в всероссийский отбор и выиграли путевки в образовательный центр «Сириус» в Сочи. А выпускник нынешнего года Павел Храмов за исследование по физике «Разработка прибора для измерения электрического сопротивления металлов

в зависимости от температуры окружающей среды» под научным руководством Натальи Бабаниной получил специальный диплом государственной корпорации «Ростех» на Международном дистанционном форуме научной молодежи «Шаг в будущее».

В ЦЕНТРЕ ИННОВАЦИЙ

Сама Наталья Бабанина от своих учеников не отстаёт.

– Наша Наталья Анатольевна всегда в центре инноваций, – говорит директор школы Татьяна Кучинская. – Ее опыт реализации физико-математического профиля представлен в «Банке лучших практик Алтайского края». Ее ученики успешно сдают ЕГЭ и поступают в престижные вузы. А когда у нас в школе вручаются награды учителям, Наталья Анатольевна, целая стопка различных дипломов, грамот или похвальных листов, а еще письма из различных вузов с благодарностью за учеников.

О своих покоренных вершинах и новых стремлениях сама Наталья Бабанина говорит так: – Любое признание заслуг почетно и в то же время очень ответственно. Звания надо нести с достоинством. Я теперь не могу снижать планку, да и не собираюсь. Сидеть на месте не привыкла, успокаиваться на достигнутом не умею, стараюсь искать что-то новое, чтобы быть интересной своим ученикам. В моих планах на будущее – работать дальше, находить новых способных к физике учеников и помогать им поверить в свои силы.

Светлана ДЕМКИНА
(фото автора)

СПРАВКА

Наталья Бабанина – учитель высшей категории, заслуженный учитель РФ, почетный работник общего образования, лауреат губернаторской и президентской премий лучшим учителям – с 1999 года руководит городским методическим объединением учителей физики и информатики.

5 октября – День учителя Дорогие учителя, ветераны педагогического труда!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Благодарный труд учителя закладывает основы завтрашнего дня. Вы не только даете знания учащимся, но и развиваете их духовный мир, помогаете определиться с профессией. Делясь с воспитанниками теплом своей души, вы навсегда остаетесь в их сердцах.

Профессия учителя требует постоянного повышения квалификации. Отвечая вызовам времени, вы осваиваете новые технологии. В период пандемии педагоги Алтайского края внедряют новые формы работы, обеспечивают безопасный и качественный процесс обучения детей.

Дорогие учителя! Уверены, что вы воспитываете не одно поколение активных, целеустремленных юношей и девушек, которым принадлежит будущее Алтайского края! Желаем вам здоровья, благополучия, а также благодарных учеников!

Губернатор Алтайского края

В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого

Законодательного Собрания

А. РОМАНЕНКО.

4 октября – День Космических войск Уважаемые военнослужащие и ветераны Космических войск!

Поздравляем вас с праздником!

Вы ответственно выполняете задачи по обеспечению безопасности страны. Военнослужащие Космических войск по праву называют элитой Вооруженных Сил Российской Федерации. Вас отличает высокий профессионализм, огромная самоотдача, умение в кратчайшие сроки решать сложные технологические вопросы.

В Алтайском крае расположены воинские части, принимающие участие в управлении стартами с космодромов Байконур, Восточный и Плесецк. Существенный вклад в развитие ракетно-космического комплекса вносит Алтайский оптико-лазерный центр, где работает система контроля космического пространства. На боевом дежурстве находится радиолокационная станция «Воронеж», обеспечивающая безопасность неба над нашей страной.

Благодарим вас за верность долгу. Желаем плодотворной работы, благополучия в семьях и крепкого здоровья!

Губернатор Алтайского края

В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого

Законодательного Собрания

А. РОМАНЕНКО.

ЭКОЛОГИЧЕСКАЯ АКЦИЯ

Присоединяйтесь

В Барнауле 1 октября студенты краевых вузов провели экологическую акцию «Чистая Обь».

Девяносто волонтеров на прибрежной полосе реки Оби в районе Правобережного тракта собрали 170 мешков мусора, который оставили после себя отдыхающие.

На этой неделе на уборку мусора выйдут бойцы студотрядов. 5 октября акция пройдет в водоохранной зоне озера на ул. Лушина, 6 октября – в лесном массиве вблизи СНТ «Миучиринцев».

Татьяна ПЕРВОВА

ДАТА

«Коллектив у нас – девчачий!»

(Начало на 1 стр.)

– Сейчас все стало значительно проще, доступнее для тех, кто ищет работу, – говорит Наталья. – С новыми технологиями это можно делать не выходя из дома. В 90-е не каждый специалист центра занятости умел работать на компьютере. Да, тяжело было тогда людям трудоустроиться. Вакантных мест почти не было. А безработица росла.

Подсчитать, сколько людей устроила на работу, Наталья даже не сможет. Но очень много. По ее словам, главная задача сотрудника центра занятости – внимательно отнестись к каждому клиенту. Иногда даже что-то посоветовать. Человек, бывает, уволится, не подумав хорошенько, а после беседы в службе занятости возвращается на прежнее место работы. И такие случаи в практике Натальи Чегодаевой нередки.

А директор Усть-Пристанского центра занятости Людмила Бибикова трудится там 22 года, последние пять лет – в качестве руководителя.

– Процент трудоустройства всегда высокий у нас из года в год, – говорит Людмила Бибикова, – 2020-й был сложный, но мы стараемся все для людей делать. Коллектив у нас небольшой, весь девчачий в этом году стал. Все инициативные, творческие, исполнительные, стараются работать на результат. К нам ежегодно обращаются 500–600 человек. Сегодня 150 стоят на учете как безработные.

А то, что на праздник приехала, очень рада. Нам в районах живого общения очень не хватает. А на таких встречах с коллегами, как сегодня, мы стараемся у них чему-нибудь полезному по работе научиться.

В общем, и сегодня, как и 30 лет назад, перед работниками службы занятости стоит та же самая задача – помочь всем, кто обратился. По максимуму.

Тамара ЛОГИНОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

«Это всё ваша душа»



Анна Ардова: «Я так Алтай люблю!»

(Начало на 1 стр.)

Почему Бийск?

«А почему же был выбран Бийск для заключительного мероприятия?» – спросите вы. Да просто для В.М. Шукшина название этого города было не просто набором букв или звуков. Оно у нашего великого земляка ассоциировалось с неким большим чувством, таким, что просто словами не передать.

– Когда подъезжаю к Бийску, – говорил Василий Шукшин, – начинаю слышать знакомое и родное сельское подпевание в словах. Я уже не могу заснуть, волнуясь, начинаю ворочить прожитую жизнь.

– Для нас Василий Макарович – это не просто прославленный земляк. Это душа, душа земли алтайской, – подчеркнул глава Бийска Александр Студеникин. – И неслучайно в нашем городе ведущий педагогический вуз носит его имя, его именем называется и привокзальная площадь. Она теперь изменилась, но в памяти людской навсегда осталась тот старенький железнодорожный вокзал, как в фильме «Печки-лавочки».



Главный приз в короткометражке уходит фильму «Ну-Ку».

Кстати, стоит отметить, что в 1967 году впервые в центральной городской библиотеке (тогда она еще не носила имя Шукшина) состоялись творческие встречи Василия Макаровича с бийчанами.

Два слова о гостях

В этом году в программе «Литературный перекресток: Шукшин и вся Россия» в регионе прошло целых 16 встреч. Гости-писатели побывали в четырех районах и трех городах нашего края.

Согласитесь, хорошая география. А насколько было интересно жителям тех же сел повстречаться с именитыми писателями! Конечно, такую программу предвзяла огромная подготовка, и все это было не зря.

– Я хочу принести огромную благодарность всему краевому правительству, администрации Бийска и тем, кто принял нас и все эти дни показывал нам красоту и величие родины Шукшина и земли алтайской, – сказала писатель Марина Кудимова. – В эти дни и в Сроцках, и в Бийске, в великолепном музейном ансамбле Архи-

ШУКШИНСКИЕ ДНИ

ерейского подворья, я думала о том, что в последние три десятилетия мы жили в тройном ощущении: Россия кончилась, Россия продолжается и Россия начинается. Может быть, мы пережили страшные трагедии XX века для того, чтобы понять, что Россия бесконечна и сердце ее бьется в каждом уголке. И только от того, насколько мы ее любим, зависит будущее всех нас и нашей великой Родины. Если земля дает такие мысли и чувства, это великая земля.

На подведении итогов кинофестиваля собравшихся поприветствовала заслуженная артистка России Анна Ардова: – Я рада, что сюда приехала. Я так люблю Алтай, уже третий раз здесь, но в Бийске впервые. А сегодня побывала в Сроцках в музее Василия Макаровича Шукшина. Времени было мало, все прошло коротко, но, знаете, к концу мы все плакали. Мы плакали от любви, от чувств, от души, от ощущения бесконечного Шукшина вокруг. С удовольствием приеду еще раз, чтобы учиться у всех вас жить, любить, быть такими же открытыми.

Отдельно она поблагодарила алтайского зрителя:

– Вчера был концерт в драмтеатре Бийска и я в первый раз на сцене сняла туфли. Обычно терплю. Ну стоишь и стоишь полтора часа, ничего страшного, а тут спросила: «Простите, пожалуйста, можно туфли снять?» И мне в ответ хором: «Да!» После номера хотела надеть, а мне: «Не надевай, не надо!» Спасибо, дорогие мои, было столько счастья, столько радости от вас, такой обмен энергией, что, когда я вышла после концерта, было ощущение, что могу еще один отыграть. Это все ваша душа, ваша любовь, ваш край и все вы.

ИТОГИ ФЕСТИВАЛЯ

По решению жюри в программе короткометражного кино главный приз присужден фильму «Ну-Ку», режиссер – Светлана Белорусова (г. Санкт-Петербург).

Дипломом «За лучший сценарий» отмечен фильм «Архипелаг», сценаристы – Алексей Тельнов, Светлана Саликова, режиссер – Алексей Тельнов.

За лучшую операторскую работу награждена картина «Потанцуй со мной»,

оператор – Андрей Егоров, режиссер – Никандр Фёдоров.

За лучшую режиссерскую работу отмечен Алексей Федорченко (фильм «Последняя «Милая Болгария»).

Награды «За лучшую продюсерскую работу» удостоен фильм «Архипелаг», продюсер – Елена Деметрова, режиссер – Алексей Тельнов.

Диплом «За лучшее исполнение мужской роли» присужден актеру Евгению Бабкину («История одной картины», режиссер – Руслан Магоматов).

Диплом «За лучшее исполнение женской роли» присужден Ирине Печерниковой («Земля Эльзы», режиссер – Юлия Колесник).

Главный приз кинофестиваля «За лучший фильм» в программе полнометражного игрового кино по решению жюри присужден картине «История одной картины», режиссер – Руслан Магоматов.

Специальный приз губернатора Алтайского края присудили фильму «Земля Эльзы», режиссер – Юлия Колесник.

Павел СИДОРЕНКО
(фото автора)

Удачный старт

Баскетболисты «Барнаула» в первой официальной игре сезона в рамках 1/16 Кубка России одержали уверенную гостевую победу над тульским клубом «Новомосковск».

Подопечные Евгения Горева с первых минут взяли инициативу на паркет, сделали +6 по очкам, а в дальнейшем только увеличивали свое преимущество. Самыми результативными игроками в нашей команде стали Никита Барinov (22 очка), Алексей Чиликин и Андрей Семёнов (по 16). В итоге «Барнаул» уверенно прошел в следующую стадию турнира – 91:72. В 1/8 финала наша команда встретится с МБА (Московская баскетбольная ассоциация), таким же участником Суперлиги-1. Первая игра пройдет 14 октября в Барнауле, а ответная – 2 ноября в Москве.

Без финала не уходил

С 24 по 27 сентября в лицейском спортивном комплексе «Динамо» прошел Кубок России по спортивной борьбе в дисциплине панкратион, на котором собралось порядка 80 сильнейших бойцов страны.

На всероссийском турнире выступил и уроженец Барнаула Слеб Ерёмин, представляющий клуб смешанных боевых единоборств «Эксплозив». Алтайский спортсмен спорил за пьедестал сразу в двух разделах панкратиона и оба раза выиграл серебряную медаль: дошел до 77-килограммовых финалов в панкратионе традиционном и панкратионе классическом.

Неделя поражений

Футболисты барнаульского «Динамо» всухую проиграли две выездные встречи в первенстве ФНЛ-2.

27 сентября на газоне стадиона «Труд» в Ульяновске подопечные Александра Суровцева уступили промежуточному лидеру турнира, «Волге». При этом барнаульцы старались навязать сопернику конкуренцию, и в первой половине игры это получалось. А вот после перерыва дела не задалась: гости остались в меньшинстве из-за грубости Юрия Юдина и пропустили два безответных мяча.

А 30 сентября команда из Барнаула приехала в Тольятти, где встретилась с одним из аутсайдеров первенства, местной «Ладой». В этом матче динамовцы владели позиционным преимуществом, регулярно создавали моменты у чужой штрафной, но всякий раз спотыкались об ужасную реализацию. А вот хозяйка одну из своих немногочисленных возможностей использовала и с минимальным преимуществом забрали три очка.

Прорыв в Еврокубках

Барнаульские футболисты приняли участие в очередных матчах групповых этапов Лиги чемпионов и Лиги Европы.

Так, Александр Ерохин поучаствовал в исторической игре «Зенита», который одержал самую крупную победу в ЛЧ – разгромил на домашнем поле чемпиона Швеции «Мальмё» – 4:0. А другой воспитанник барнаульской школы футбола – нападающий Александр Соболев помог «Спартаку» сотворить сенсацию в Неаполе: москвичи в матче-триллере обыграли грозный «Наполи» – 3:2, Соболев отдал голевую передачу на победный гол Квинси Промеса.

Новый с «Новой»

Барнаульский волейбольный клуб «Университет» дебютировал в новом сезоне чемпионата страны выездной двухматчевой серией с новокубышевской «Новой».

К сожалению, для алтайских волейболистов первые игры получились крайне неудачными: в обеих встречах подопечные Ивана Воронкова не смогли взять ни одного сета, хотя несколько раз были к этому близки.

Евгений БОРИСОВ

Футбольный трамплин 2.0

3 октября на центральном стадионе Барнаула торжественно открыли первый в Сибири филиал футбольной академии «Динамо» имени Льва Яшина. Теперь в краевой столице сформировалась полноценная динамовская «экосистема», которая поможет региону воспитать новое поколение высококлассных футболистов.

ВЕКТОР
НА БОГАТЫЕ ТРАДИЦИИ

По-настоящему праздничное событие собралось на центральной трибуне несколько сотен зрителей. А на легкоатлетической дорожке стадиона выстроились почетные гости мероприятия, среди которых был и губернатор Алтайского края Виктор Томенко. Он обратился к присутствующим:

– В нашем крае всегда были богатые футбольные традиции, у нас есть множество известных воспитанников, которые достойно выступали и выступают на высшем уровне. Мы не стоим на месте и всегда стремимся к развитию. Я уверен, что академия имени Льва Яшина сможет воспитать не одно талантливое поколение в Алтайском регионе, где в настоящий момент выстраивается профессиональная и конкурентная футбольная среда. Это только начало.

Филиалы московской академии «Динамо» до сих пор были открыты только в трех городах страны: в Махачкале, Владивостоке и Воронеже. Сергей Жданкин, член правления московского футбольного клуба «Динамо», объяснил, почему именно Барнаул стал четвертым в этом списке:

– Наш проект по региональной сети на самом деле уникальная вещь. Это единственная академия в стране с такой географией, и сегодня мы очень рады, что она расширилась. Барнаул – прекрасный футбольный город, который подарил России множество блестящих игроков. Кроме того, у нас сложился очень хороший контакт с местным клубом «Динамо», при поддержке которого проект стал реальностью в Алтайском крае. Наша главная цель – реализовать мечту многих молодых ребят, дать им будущее в этом спорте и, конечно, подготовить обойму для основной столичной команды.

Эпоха DIGITAL

Филиал академии имени Льва Яшина – полностью коммерческий проект Москвы, существующий на средства фонда центральной академии и банка ВТБ (титularный спонсор московского «Динамо»). В связи с этим



Торжественный момент перерезания ленты.



Мероприятие завершилось на поле в принципиальном дерби.

тренировки, выезды, экипировка и все необходимые условия для мальчишек будут бесплатными. А условия в открывшейся футбольной академии – самые современные, прецедентные для края.

Денис Дмитриев, директор по развитию футбольной академии московского «Динамо», рассказал о новшествах в методологическом и техническом процессе подготовки, которые будут применяться в барнаульском филиале:

– В центральной академии главным тренером-методологом работает испанец Хуан Луис Гарсия, который раньше трудился в мадридском «Реале» и, например, в «Эспаньоле». Теперь он реализует накопленный методологический опыт в

системе «Динамо», так что и в филиалах академии будут применены его программы. Луис Гарсия лично обучит тренеров из Алтайского края. Что касается технических новшеств, то уже около года мы развиваем проект цифровизации. У нас есть специальные таргетные камеры, отслеживающие движение мяча, и датчики, которые анализируют физические возможности футболиста, его пульс, скорость. После чего все эти данные вносятся в единую базу учета, на основе которой уже можно отслеживать развитие воспитанников «Динамо» с разных сторон и в долгой перспективе. Все наши специалисты станут дигитализованными, то есть у них будет цифровое подспорье.

МЕМОРИАЛ

Универсалы на татами

Со 2 по 3 октября в барнаульском спорткомплексе «Победа» прошел 28-й Всероссийский турнир по панкратиону «Кубок памяти Героя СССР Константина Павлюкова».

КАЛЕНДАРНЫЙ ПАРАДОКС

На престижных соревнованиях собралось порядка 400 спортсменов от 8 лет до 18 и старше, представляющих около 20 регионов страны. При этом в младших группах до 14 лет ребята состязались по семи-контакту (фестивальные поединки, где, например, запрещены опасные удары с рук в голову), а старшие бились по фулл-контакту, то есть без этих ограничений.

В краевую столицу приехали далеко не все сильнейшие бойцы, а виной тому – общий календарь соревнований. Дело в том, что параллельно с мемориалом проходили и другие всероссийские турниры, которые перетянули долю участников. Организаторы турнира в Барнауле отметили забавный парадокс: мол, во время пандемии нельзя было кого-то собрать, и сейчас это проблематично, только уже из-за переноса спортивных мероприятий.

Но и среди тех, кто выбрал в минувшие выходные зал «Победа», получилась зрелищная конкуренция. Тем более когда на татами выходили призеры мировых соревнований и мастера различных боевых искусств.



Наякая конкуренция – такие и удары.

Вице-президент Алтайской Федерации панкратиона Дмитрий Золотов, двукратный чемпион мира, отметил высочайший уровень участников.

– В эти дни за медали турнира спорят представители разных единоборств: здесь есть и борцы, и боксеры, и представители ММА, ведь панкратион – универсальный вид спорта. Здесь все зависит от техники и стратегии. Приехало много талантливых и уже прославившихся спортсменов. Например, в 34-килограммовой группе младшего возраста участвует Макар Зайцев, который еще в августе выиграл серебро на юниорском первенстве мира по ММА в Болгарии. Если говорить в целом об уровне команд, то алтайские бойцы претендуют на львиную долю медалей. Обычно нашими основными конкурентами являются

спортсмены с Кавказа, но они в этом году не приехали, потому что в Краснодаре выступал им ближе (улыбается). А вообще 28-й турнир памяти Константина Павлюкова получился одним из самых массовых за последние годы. Это радует.

ПОБЕДИЛА ДРУЖБА

Что касается Макара Зайцева, то он ожидаемо выиграл турнир в своей весовой категории, но финал получился для него нелегким. В битве за золотую награду Макар дрался со своим товарищем Родионом Кириченко, вместе с которым они занимают в барнаульском клубе боевые единоборств «Эксплозив».

– Считаю, что выступил на хорошем уровне. Первые два поединка дались легко, а вот в финале уже было поинтереснее. Мы



Арутюн Сагателян.

с Родионом давно тренируемся вместе, не раз уже «спарринговались» на разных турнирах, так что прекрасно знаем возможности друг друга. Думаю, что мы оба получили удовольствие от этого боя, но я, конечно же, больше (смеется). После финала не было никаких подвохов, я подбодрил его, сказал, чтобы он не расстраивался. Для меня же золотая медаль стала приятным бонусом. Вообще, мне даже ближе панкратион, чем ММА, так что я с удовольствием участвую в таких турнирах.

ПРЯТНЫЕ СЮРПРИЗЫ

Арутюн Сагателян, руководитель и тренер клуба смешанных единоборств «Лидер», был, наверно, одним из самых экспрессивных за пределами татами. Он будто лично пере-

живал каждый бой своего подопечного, много подсказывал и перемещался вслед за движениями бьющихся, а в случае спорных решений рефери был первым у судейского столика, где пытался найти справедливость. Сагателян по-отцовски собрал своих призеров на общее фото, будто для семейного альбома, а тех, у кого не получилось выиграть медаль, тепло похлопывал по плечу, всячески подбадривал.

– Я бы поставил своим воспитанникам четверку с минусом за выступление на этом турнире. Да, ребята выиграли шесть медалей, взяли полный комплект. Но получилось не у всех, где-то допускали ошибки. Несмотря на высокий уровень конкуренции, я был бы доволен полностью только в том случае, если бы все они оказались в призах: я же знаю, что могут! Но хочу отметить, что были и те, кто очень приятно удивил. Матвею Кожевникову только 8 лет, он впервые выступил на всероссийском турнире и сразу завоевал бронзу. При этом он победил достаточно серьезных соперников в своей сетке. А например, Матвей Самарин уверенно выиграл четыре поединка и взял первое место. То есть сделал то, чего от него я и ждал. В любом случае ребята – молодцы. Мы прогрессируем в сравнении с прошлыми годами – заключил Арутюн Сагателян.

Все результаты соревнований будут опубликованы позже на сайте «АП».

Иван БЛАЖЕНКО



Мама счастлива: у сына большие перспективы.

«НАША ГЛАВНАЯ ЦЕЛЬ – РЕАЛИЗОВАТЬ МЕЧТУ МНОГИХ МОЛОДЫХ РЕБЯТ, ДАТЬ ИМ БУДУЩЕЕ В ЭТОМ СПОРТЕ И, КОНЕЧНО, ПОДГОТОВИТЬ ОБОЙМУ ДЛЯ ОСНОВНОЙ СТОЛИЧНОЙ КОМАНДЫ».

ПАЗЛ СЛОЖИЛСЯ

Мы уже рассказывали о вертикальной динамовской системе, которая выстра-

ивается в Барнауле. Так, в августе была открыта спортивная школа московского «Динамо» – номинально она стала первым звеном в одной бело-синей цепочке. Предполагается, что воспитанники спортшколы будут распределяться по двум ответвлениям: лучшие – в филиал академии, резерв – в прежнюю школу барнаульского клуба, которая продолжает работу под крылом Алтайского краевого совета «Динамо». Те, кто успешно пройдут подготовку в филиале академии имени Льва Яшина, получат приоритетное право на попадание в центральную академию и просмотр в основной московской команде.

ИВАН БЛАЖЕНКО

8 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ ИЗ КРАЕВОГО БЮДЖЕТА ПОЛУЧИТ БИЙСКИЙ СТРЕЛКОВЫЙ ТИП

АФИША

Неделя командных батальев

Текущая неделя готовит для алтайского болельщика несколько интересных событий. Все они касаются командных видов спорта.

7 октября в стенах барнаульского спортивного комплекса «Победа» произойдет по-настоящему историческое событие. БК «Барнаул» дебютирует в чемпионате России по баскетболу в Суперлиге-1. Первым соперником команды Евгения Горева будет «Уфимец», клуб из столицы Башкирии. Начало матча в 19.00. А 10 октября на том же парке барнаульские баскетболисты померяются силами с московским ЦСКА-2.

Кроме того, в крае пройдет еще несколько баскетбольных состязаний, правда, более локального уровня. С 7 по 10 октября в Благоевщенске состоится первенство края по баскетболу, а 9–10 октября в спорткомплексе «Обь» – Кубок края.

Но будет и разнообразие. Например, 9 октября на стадионе «Динамо» местный одноименный клуб в рамках 13-го тура первенства второго дивизиона ФНЛ (группа «Урал-Приволжье») встретится с «Новосибирском». Сибирское дерби начнется в 15.00.

В этот же день в спорткомплексе «Победа» стартовый домашний матч сезона в Высшей лиге «А» проведет волейбольный клуб «Университет». В рамках второго тура чемпионата страны подопечные Ивана Воронкова дважды сыграют с «Тюменью» – 9 и 10 октября.